

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félre 4

korona, negyedévre 2 korona.

Egyszeri szám ára darabonként 20 fillér.

Felétés szerkesztő:

DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkrege Nándor könyvnyomdája Celldömölkön ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzilletékek.

A vasutasok megnyugvása.

Celldömök, 1907. szeptember 1.

A kabinetiroda egy esőmő szentesített törvényt küldött le, közöttük a vasutasok két törvényét, a fizetésrendezési és az egy paragrafusos szolgálai pragmatika-törvényt. Nem express vonaton érkeztek, nem is szárnyas kerek hozta azokat, csak valami *bimli zug*, de mégis megérkeztek; ez a fődolog. Sok ezer vasutas kebléből tört ki a hála sóhaja, tizezrek veték áldó szavaik közé az atyai miniszter nevét, ki hosszú évek keserves panaszait jóakarólag meghallgatta és a társadalom e hasznos rétegének bajait sanálta.

El kell ismerni, hogy nemzeti lélnünk két legfőbb tényezője a katonaság és a vasut. Mig amaz actív működést csak veszély idején fejt ki, békeidőben ténykedése örködés és készenlétre szorítkozik, addig a vasut permanens működésben van és a kereskedelmet bonnyolítja le, mi nélkül állami existenciáról nem eshet szó. Kossuth Ferenc, mint ressortminiszter, mind ezt jól tudja és épen oly fontosnak tartotta a vasutnál rejlő bajok orvoslását, a hiányok pótlását, mint a hadügyminiszter nélkülözhetetlennek látja hadserege harc-képességét és a fegyverek folytonos tökéletesítését. Bár nehéz munkába fogott, midőn a fizetésrendezés haladéktalan megvalósítását kezdte meg, de a heraklesi feladat elől nem hátrált, mert energiája legyőzte mindama nehézségeket, mik az állampénztár kiürítése után felszínre kerültek. A győző most diadalittasan szemléli művét, mögötte hadserege, a több tizezernyi vasutashad ujjong s dicsőíti a hadvezért.

Nézzünk csak szét a hadak között. Vajjon örömmámora ül-e minden arcon? Nem Még mindig látunk kedvetlen ala-

kokat, sőt az elégtelenség itt-ott szóban is nyilvánul. De hát ez így szokott lenni. A nagy japáni győzelem után is kiniztáncot jártak a hadiak, a távolból és a harc térről azonban a jajveszékélés hangja vegyült az örömszivály közé, ez azonban elnémet, midőn a szenvedők fájdalmának enyhítésére is nyertek időt.

Minden új alkotásnak van hibája, az tökéletes nem lehet. A gyakorlatban nyilvánulnak meg a hiányok, melyeknek kiküszöbölése, az alkotás tökéletesítése fokonként szokott bekövetkezni.

Az elégtellenkedők legyenek türellemmel. Fellebbvalóiknak, legfőképen miniszterüknek intencióját ismerniök kell, kit a pártatlan jóindulat vezérelt a fizetésrendezés megvalósításában. A bajok, sérelmek most fognak kidomborodni és nyilvánvalókká lenni, azok orvoslása is csak ezután következhetik be.

Az elégtelenség tehát teljes volna a vasutas társadalom egyik töredékének kivételével. Ez se volna oly nagy jelentőségű baj, ha a magyar királyi államvasut-saját kebelén merges kigyókat nem melengetne. Tudniillik, amint szét-nézzünk a vasutasság között, lálalunk közöttük elég nagy számban olyanokat, akiknek színtiszta magyar érzületéhez nagy kétség fér s ha nem is nyíltan, de sub rosa, minden alkalmat felhasználna fajgyűlöletük nyilvánítására és ezek a kereskedelmi kormányok törekvéseivel véleményben szembe helyezkednek. Ez a frakció most az említett sérelmes körülményeket felhasználva, igazat azok között, akik a fizetésrendezéstől többet vártak, mint amit kaptak. A nemzetiségek degeneráltjai ezek, akiknek benséjében a magyar állameszme és törekvések csirát nem akarnak hajtani. Ezeket kellene még eltávolítani azokkal egyetemben, akik még mindig

a régi rendszer hívei s majd előállana az a vasutas társadalom, amelynek a haza már eddig is oly nagy hasznát vette minden tekintetben.

Most készül a haláirat, mit a vasutasság minden rétege aláír. Az intrikusok nem maradtak télen ezuttal sem, hanem a hivatalból indított akciónak presszionális színezetet iparkodtak tulajdonítani. A békétlenkedők neve nem fog a haláirat alá kerülni, de annál nagyobb számban vonulnak fel ott azok, akiknek kezét aláíraskor szívének delejes árama irányította. Ez a több tizezernyi hatalmas gárda oly erkölcsi támasz a vasutasok atyjának, mely mindenkor mögötte fog állani még akkor is, ha netán a vasut legfőbb vezénylése más, de alig oly méltó kezekbe kerülne.

Fürdői levél.

Írta: TAKÁCS GEDEON.

VIII.

(Folytatás.)

A part Orsovától *Babógyj*, sőt tovább a magyar parton *Báziásig* a szerb parton pedig végig hegyes. A legszebb szakaszon a hegy mindkét oldalon meredeken szakad rá a vízre; se ut, se part nincs, csak hegy, meg víz és hozzá magas hegy, mely szakadó part.

A szerb részen a mult hatalmának és erejének látjuk hatalmas nyomait, a magyar parton országunk erejét és előhaladottságát szemléljük. Az egyik a *Trajan utja*, a másik a *Széchenyi-ut*. Az előbbinek csak remek romjai látszanak; a kifaragott, a kivájt szikla és a gerendáknak a szirtbe vájt csapágya, melyen azután a szélesbitő padló nyugodott. Ma csak itt-ott járhatja az ember. Két emléktábla: Trajané és Tiberiusé látható a sziklában.

A *Széchenyi-ut* fallal védett pályája is sziklába van faragva; a Duna felől is falépítmény tartja, hidak, vasrácsok, táviró- és távbeszélő-sodronyok mutatják a műveltség és erő jeleit. A szerb parton csak csónak-

RÁCZ GYULA

épület és butorasztalos

Celldömök (a kőfaragóval szemben).

Elvállal mindenféle asztalos munkát s azt a legszolidabb kivitelben jutányos áron készíti. Javításokat gyorsan és pontosan eszközli.

közlekedés van, a magyar part szerb és pláh lakozó kocsin roghat tova.

Itt-ott egy kis házikó látszik a parton, tornácos az eleje; rendez, tiszta a ház. Egyik-másik előtt megpillantjuk lakóját: *pénzügyőr*. A csempészeket lesik; lesi a szerb is éppen úgy, mint a magyar. Bizony, most vámháború van, tilos a járás-keles.

Feltűnt, hogy a mi hajónkon is, a többiekben is, melyekkel találkozunk, a szél háromszögletű tehérszíni zászlót lenget, melynek közepén kék kör van. Megkérdeztem, hogy mit jelent. *Pénzügyőri jelzés*. Amely hajón ily zászló van, azon a hajón m. kir. vámírszt utazik és pénzügyi legénység, kik a szerb parttól a magyarra feladott árut magán a hajón megvámolják, illetőleg az áruforgalmat a vám szempontjából ellenőrzik.

Megismerkedtem a vámírsztel. Igen előzékeny fiatal olasz férfi volt. Elmondta a vámolás sokféleségét, nehézségeit. Megkérdeztem azt is, hogy ha nem volna az említett zászlója a hajónak, s ő k nem utaznának velünk, akkor mily eljárásnak volna kitéve a hajó. Csak oly állomáson volna szabad akkor kikötőnk, ahol pénzügyőri kirendeltség van; ott sem szabad a kikötői hidat addig lebecsítani, míg a pénzügyőr a hajó hidjánál nincs és a fináncokat háromszoros sipjézzel kell a kikötésre figyelmeztetni. A magyar parton nem is igen várt bennünket a finánc, bezzeg ott voltak a szerb parton.

Ugribugri, fegyvelmeden népek látszóttak. A ruhájuk elnyűtt, piszkos, sötét-zöld inkább erdőkerülőknek látszóttak. A csendőreik csinosabbak, fehér zubbonyuk van pirossal díszítve, fekete csizmanadrág, revolver és oly kis oldalgyevert, mint a mi bakáinknak van; tisztjeik szintén ilyenek, csak hogy kardot hordanak és a sapkájuk díszesebb. A csendőrök számozva vannak.

Katonatisztjeik, utaztak a hajón, igen elegánsak, jó benyomást kellettek, hanem azt hallottam, hogy éppen a vámháború folytán beállott pénzügyi zavarok miatt bélyeggel fizették ki őket s kényszer-pénzül kell tőlük a kereskedőknek, iparosoknak elfogadniok.

Pedig nem szegény az az ország, legalább is a földje nem. Láttunk a parton rézbányát, vasbányát, a Goszpodin szakaszban kőszén-telepet. Igaz, hogy ez az utóbbi igen sítány szénét ad, vízzel kell öblögetni, hogy kiiszapolhassák közüle a sok földet. Hanem nincs az országban jó közbiztonság és ha a mi határunkat elzárják előlük, nincs külföldi forgalom.

(Folyt. köv.)

A tanév elején.

Innmár a nagy vakációnak is vége. Megnyílnak az iskolaépület falai és megkezdődik a komoly tanulás ideje.

Elegendő volt két teljes hónap a pihenésre, egy nyári idő alatt mindenre jutottam. Az agy pihenőfőtt, a test, a szellem üdülhetett, a lélek felfrissülhetett. A szorgalmas, komoly gondolkodású ifjú bölcsen osztotta be vakációját. A természetben, az isteni szabad ég alatt

járt-kelt, majd testét edzette, tornászott, uszott, közben jól megválasztott könyvekkel szórakozott, hogy elméje se maradjon parlagon.

Az ilyen ifju aztán testileg, szellemileg megedződve, megacélozva, vidáman és gondtalanul néz elé az új tanesztendőnek. Tudatában van kötelességének, tisztában van céljával, jól tudja miért tanul, tudja, hogy hivatásának kell szentelnie a most elkövetkező idejét, hogy esztendők múltán pályája legyen, foglalkozása, kenyérkeresete legyen, mert enélkül nem lehet élni a társadalomban, a hazában, az államban. Ha tisztességes, becsületes akar maradni, akkor tisztességes munkát is kell végeznie.

Akik ennek a tudatában vannak, azokat nem kell féltetni, azok nem elvesztett gyámoltalan emberek, azok kereszttől küzdik magukat idővel a nehéz és megannyi megpróbáltatásból álló életben. Az ilyenekből kötelességtudó, józan gondolkodású honpolgárok válnak, kiket nem térít el semmi és senki rögös és kísérletekkel teli utjaikon.

Ezek az értékesebb elemek képezik. A másik csoport, sajnos, a nagyobb hányad a tunya, a rést, az akaratonlküli tanulókból áll, a kiken még lehetne segíteni, ha némi akaratot, hajlandóságot mutatnak a javulásra. Hol ez nem észlelhető, ott kárba veszett szép szó, szigorúság; ott hiába minden kísérletezés.

A tanév elején tehát a hanyag, hányiveti, könnyelmű ifjusághoz szólunk, hogy próbáljanak egyszer gondolkodni, elmélkedjenek cselekedetükről, ténykedéseikről, vessék latba a tanárok, tanítók figyelmeztetéseit, vegyék fontolóra a szülők oktató szavait; gondolkodjanak, lássanak tisztán, szálljanak magukba és boldogok lesznek.

Nem oly nehéz, oly rettenetes valami a tanulás. Egy kis kedv kell hozzá, másra nem szabad gondolni, ellenben mindig szem előtt lebegjen a nagy, a nemes, a szent cél: a jövő, melyben önmagukról kell gondoskodni az életbe kilépő ifjaknak és a létentartásért bizony elkeseredett, kemény tusát kell vívni, de ezt elszántan, szilárd akarattal megvívja a józan ember és megelégedve gondol vissza az iskolában eltöltött esztendőkre, hol szintén kellett dolgozni, küzdeni, hogy valami válhassék belőle és vigasztalja az a tudat, hogy most az új küzdelemben, az új harcban már a régi, kipróbált vasakaraterőt viszi és ennek előbb-utóbb diadalmaskodni kell. A győzelem a kitartóké!

Almáink veszedelme.

Utóbbi napokban — előjárásági megbízatás folytán — kötelességszerűleg megvizsgáltam több celtudományi gyümölcsös kertben az almafákat és meggyőződtem, hogy csak elvétve található a kertekben olyan már termőkorban levő — almafa, amely a vértetű által megfőmadvá nem volna. Egyes kertek fái pedig oly hanyagul vannak kezelve, csak azok hatóságilag lesznek kiirtandók, ha a tulajdonos maga nem intézkedik.

Ezen elhanyagolt fák törzse és vastagabb ágainak alsó része a vértetű károsítása folytán el van rárosodva, repedezett, korhadt, és valóságos tenyészfészekei nemcsak a bajt előidézett vértetűnek, hanem minden fajtaju kártékony férgeknek.

Ezen fák már-nem orvosolhatók, hanem a szomszédos kertek biztonsága érdekében kérésleltlenül kiirtandók lesznek.

Szomorú az, hogy a megvizsgált gyümölcsösök közt csak egyetlen egyet találtam, amelyben az almafák ez évben a vértetű ellen kezelve lettek. Ezeu dicséretes kivétel: dr. Brunner Ferenc ur kéréje.

A fák vértetű ellen való kezelése pedig nagyon egyszerű, bárki el tudja végezni, csak türelme és kitartása legyen hozzá.

A vértetű oly parányi állat, hogy egyenként csak mikroszkop segítségével lehet megkülönböztetni, szabadszemmel vagy közönséges nagyító üveggel meglátni nem lehet. Nagyon könnyen láthatók azonban szabadszemmel is, ha százak és ezrenként telepekbe (fészkekbe) tömörülnek.

Ezen telepekben hófehér molyhos takaróval vonják be magukat, hogy káros fajzatukat, a permetezés, esső és hideg ellen megóvják; de ezen hófehér lepel aztán elárulja jelenlétüket, mert már messziről látható a fehérség a barna fakérgen.

Vándorlásuk az ághegyekről a gyökéreztre augusztusban kezdődik. Utközben stációt tartanak a levágtott ágak helyén keletkező fiatal kéreg forradásokon, a kérgen levő repedésekben; nagy előszeretettel telepesznek meg a fák fiatal vízajtásain és a többől sarjadzó hajtásokon is, hogy ezen hajtások dús nedvét, a még fiatal vékony hejjon át kiszívják.

Télen a gyökereken elősködnek, nagy forradásokat okoznak a gyökérezeten és azt képtelenné teszik, hogy a következő nyáron a fa nedvkeringését közvetítsék. A fa pár évig sínylődik, beszáradnak az ágai, ha virágot hoz és köt is gyümölcsöt, azt a beteg fa beérlelni nem tudja, elférgesedik s a nyár folyamán éretlenül le hull összes gyümölcse. Az ilyen fa nem érdemi meg, hogy a kertben helyet foglaljon el és a földet árnyékoftja.

Fentiekből kitetszik, hogy a vértetű tökéletes phylloxeraja az almáinak, tehát érdemes irtásával komolyan foglalkozni.

A már nagyon elrárosodott vén fákat legjobh kiasni és előgölni, hogy ne fertőzzenek még tovább is a szomszédos fiatal és még gyógyítható fákat.

A még fiatalabb és orvosolható fák a következő egyszerű módon kezelendők: Veszünk az orvosolandó fák mennyiség-

gehez képest 1 vagy 2 kgr. Carbolineumot, azt egy mazas vas vagy cserépfazekban lassu tűzön, takaréktűzhelyen (szabay tűznel meggyulladhatna) lassan forraljuk keverés mellett fél óráig, hogy az előfara káros gázok elpárologjanak.

Azután le vesszük a tűzről és mielőtt kihűlné, ugyanannyi olcsó minőségű gepolajat öntünk hozzá, jól összekeverjük, és készen van az orvosság.

Most veszünk egy 15-20 krajcáros festő esetet és ezt az orvosságra mártva, azzal beecseteljük első sorban a látható vértetű telepeket, vigyázva, hogy a folyadék átfojja és összeragassza a telepben levő összes fergéket, hogy azokból le ne szóródjon egy sem.

Azután bemázoljuk még a fán látható összes kéregrepedéseket és forradásokat, ha nem is észlelünk azokban vértetűt. Ezen repedések képezik a fergék vándorútját, tegyük tehát ezen utat használhatatlanná.

Ezen folyadék csak a folyó évben termett vesszőre ártalmas, az egy éves fának már mit sem árt, tehát a vékony vesszők kivételével akár az egész fát károsodás nélkül bemázolhatjuk. A fákön található vízajtásokat és tősarjakat, miután ezek ugys károsak a fa jövő évi termésére, levágjuk és elégetjük hogy ne nyujtsanak tápot a vértetűeknek.

Ezen egyszerű eljárással a vértetűvek százezeit tesszük tönkre, s ha minden kerttulajdonos pár éven át pontosan foganatosítja úgy 3 év múlva csak elvétve találunk almafáinkon vértetűt.

Ez az őszi védekezés; a tavaszi védekezési módot új közleményben fogom annak idején közölni.

Göttmann Bódog

községi faiskola- és gyümölcsészeti felügyelő.

Képzlet.

Gondolataim környezik,
Im. akiről álmodám,
S akit lelkem, szívem óhajt,
Egyre eped Ő után.

Szerelmememet nem is sejtí,
Nem érzi a fájdalomat,
Amellyel szívem tusát vív,
S e küzdelemhez vér tapad.

Képe mindig előttem van
És csábosan integet,
Így kinez meg s így ő engem
Ez a csalfa képzlet.

Kovács Lydia.

Válasz egy levélre.

Kedves Dinám!

Az egyszerű nép így kezdi sorait: »Kíváncsi vagyok, hogy soraim legjobb egészségbe találjanak« stb. de tőlem szellemesebbet vársz, ugy-e? — Mi »Castor s Pollux« két hosszú éve hogy láttuk egymást, levelbeli megfuttatásaink is megszakadtak, a sors téged másfé-

kerthe ültetett; kíváncsi vagy vajjon mi történhetett azóta velem s társainkkal? Leveled legalább ezt mutatja. Előttöm van kérdéseid egész láncolata, amire megfelelnem nem lesz, nehéz, ismerve bőbeszédűségemet.

Nagyban hízeltél hiúságomnak ama kijelentésed, hogy: »írjak, mert szellemeset s okosat csak én tudok.« Szép tőled! Ha még valamivel ostobább lennék híztam volna vagy 80 kilót, (egy pár rám férne) de így? — Ha egy lányra nem mondhatjuk szép, rá fogjuk, »okos«, »szellemes« vagy »van benn valami vonzó!« Azonban a te jó szived szeretetből mondta azt.

Térjünk csak kedvenc témánkra s »beszéljünk a szerelemről« — pletykáljunk! Szívbeli ügyeim a végkifejződésnél tartanak u. i. boldog menyasszonya vagyok az általunk csufolt s általam gyűlölt urnak Lenkey Bélának. Emlékszel? mindég »hájfűjűnek« hívtuk: s most a világ legkedvesebb feje nekem. Béla bevallotta, hogy ők Téged »Borzas Katá«-nak, engem meg Mimosának hívtak Hányszor figyelmeztetted Te: »hogy ne csufolj más lány előtt férfit soha, egyszer már megjártam.« — S így történt velem is e baleset. — Kérded Timpt? Boldog asszony. Pedig hogy gyűlölte, a férfiakat velem együtt, szapultuk őket, ha nem hallották. (No de vigasztal az a tudat, hogy ők sem maradtak adósaink.)

Berci? Végre megházasodott s oh a nagy-száju! Olyan papushós lett, meg sem mer moccanni.

A két Csengery hölgy? Ez idő szerint tán 30 tavaszt számlálnak koronaértékben. Olyanok már mint egy gombolyag szürke pamut. Nyelvük ép. A pletykagyártást tükélyre emelték. Ha valakiről jót hallanak, fűlök a jókora — nem hallja. A legcsekélyebbet, mit gurgulya szemük lát — no akkor fel a nagyító üveg! S a kávénénikék jourján kaleidos kopszerű változatossággal találják asztalra úgy, hogy az illető tetteire rá nem ismerne ilyen művészi alakban. Ja a fantasia idővel nő! — Engem is egy új fele szószban adtak fel úgy, hogy mire meghallottam sirni szerettem volna, de ez nem elegáns tehát visszafojtottam.

Rólad pedig a fama tudod-e mit regél? Beleszeretted halálos elenségedbe »Nyakiglab«-urba. Ezt persze szeretnéd tudni ki árulhatta el? Ne furja ki oldaladat a kíváncsiság, hát megsugom: Szőnyeghy Zoltí, akit úgy tiszteltünk a háta megett — lévén ő hosszú s rém sovány — hogy »furuglyában szokott aludni.«! Ha néha ezek az urak hallották volna mikor a triumviatus összeül milyen kedves s szellemes gunyolódást vísz végbe, aligha szabadtottak volna meg bennünket a vénlányságtól s most is fészülhetnénk szent Katalint.

A héten Kardosék szüretén (még nem voltam menyasszony) utóljára kicsintalankodtam magamat. Kardos mama — ismered leányait is — »jólakatta a gavallérokat« hogy az ő szavaival éljek. Kitűnő liba pecsenyé, pörkölt stb. már, ami ilyenkor szokás, — bor s hát cigány. Kardos mama egyre lányai főzjét dícsérté s egyéb jószágait. Ő is azt tartotta a jó borknak nem kell céger — de nem árt neki! Vevő csak nem akad. En aztán — persze trefából elhódítani igyekeztem — kedvességemet s kacérságom legyvereit elővéve — egyetlen udvari lovukat. A mama

az édes, ha a szem ől, én rég halott vagyok s hát nyelvét rajtam köszörülte egy hétig. De ma a legkecsesebb mosolyával gratulált eljegyzésemhez.

— Irod, hogy egy fess fiu lett idehelyezve. Sajnos ez új csillagra már nézmem nem szabad, meg nem is akarok.

Kíváncsi, hogy Te is mielőbb ilyen boldog légy, s adjon az-Egek Úra Neked is egy ilyen kedves »hájfűjt!«

Te, ha még nem vagy szerelmes abba a »nyakiglab«-urba jöjj el hozzám pár hétre, hogy utóljára kipletykálkodjuk magunkat, annyi a jó gondolatom, de Nélküled nem lehet érvényre juttatni,

Szeretném az egész világot megölelni, de

Veled együtt
O—Mi—Mó—zid.

HIREK.

Temetőben.

I.

Szomoruan szól az ének,
A harangok búsan zengnek,
Fel-fel hangzik zokogásuk,
Amint a sirt körülálljuk.

Most egy ifjut, majd öreget
Hoznak ki a bús emberek.
Mindenkit élnyel a zord sir,
Mitsem használ kincs, pompa, hir...

II.

Kinn járkálok a temetőn egyedül,
Míg a földre a bánatos éj leül;
Elgondolom: Istenem! be boldogok
Ezek, itt a néma sírnak kebelében nyugovók

Bánatteli, búval terhes a való,
Nyugodalmát, enyhét csak a sir adó.
Jó volna a zöld pázsitos hant alatt
És álmodni mindörökké napsugaras álmokat

III.

»Borzalommal tellem en el,
Ha halálra gondolok,
Mily rettenő állapot az,
Midőn a szív nem dobog.«

Mitől remégsz jó barátom?
A halál nem kegytelen,
Én nem félek: jó az Isten
S majd az ég lesz lakhelyem.

Főorvosi vizsgálat. Dr. Mezihradszky Kálmán megyei főorvos augusztus hó 28-án városunkban főorvosi vizsgálatot tartott, mely a gyógyszerért és kórház megvizsgálásából állott.

Uj iskolaszék. Az új celledömölki r. k. iskolázék megválasztott tagjai a következők: Loránth Gyula, Mészáros János, Szalay József, László Ferenc, Szarka József, Szabó József, dr. Géfin Lajos, Szalay János, Simon Sándor, Némethi Károly, Szabo Imre, Raffel Mihály. — Pótlagok lettek: ifj. Reich Imre, Szilber Antal, Geiger Antal, Horváth János.

Műkedvelői előadás.

Az éjjel folyt le ama nagyszabásúnak ígérkező mulatság, melyre dilettáns ifjúságunk hetek óta oly ambícióval törekedett. A siker, mint előre láttuk, nem maradt el; garancia volt erre a nem csekély és az a támasz, mely műkedvelői ifjúságunk hozzátartozói részéről is biztosítva volt. Berzsenyi Dezső ügyvéd protektorátusa alatt alakult meg az a díszes ifjúsági társaság, mely önzetlen feladatának tartotta azon magasztos eszmét megpendíteni, hogy Dukai Takách Judit, Kemenes-alja e lánglelkű, ékes szavú költőnőjének Celdömölköni szobor állíttassék. Célszerűségi az eszközt. E mondas bevált ezáltal is és bizton reméljük, hogy lavinaként fog növekedni az az alap, mely ez alkalommal felkes ifjúságunk javoltából megteremtett.

Műkedvelőink ezúttal színre hozták Harry és A. E. Paulton, e neves angol író Niobe-ját. A háromfelvonásos bohózatot a közönség jól mulatott és tetszését tapsviharral nyilvánította, mi legfőképpen a közreműködő ifjakat illette.

Az első, ami a publikumra jótékony hatással volt, a színpad izlésesen díszes be rendezése, miben a főérmet Gayer Gyulánéknak tudjuk be, aki fáradhatatlan tevékenységgel személyesen dirigálta fiával, dr. Gayer Gyulával együtt a dekorateurokat; az egyszerűen csinos díszletek Miklós Lajos helybeli festő szafértelmét dicsérik, bár a dirigensek jóízlése ebben is karakterisztikusan nyilatkozik meg.

Elvitázhatlan tény, hogy Shakespeare drama, Moliere vígjátékai is értékelten megtestesülési a valóságának színpadon, ha az alakokat gyenge talentumok személyesítik. A tegnapi siker az erők kvalitását minősíti. Az előadásban alig fedezhettünk fel némi fogyatékoságot, de ez is oly elenyészően csekély volt, hogy műkedvelőknél számításba nem jöhett, ellenben ami kecs és báj áradt szét a színpadról, annak forrása szereplőink közötti található, akik ha kettővel többen vannak, hihetők volna, hogy a kilenc műzsa is életre kelt, hogy a klasszikus Niobe sikerét diadalra juttassa.

A női főszerep Reindl Iréné volt, kinek jelenetei közül ki kell emelnünk ama deklamatókat, mik a szobor életrekelése alkalmából oly megható érzéseket támasztottak a közönségben. Bakonyi Riza, Horváth Irma, Scheiber Kató és Merkly Annuska szintén jelentősebb szerepet kreáltak és előadásukért elismerésünkhöz adozunk, bár őket külön-külön is a legjobb, bájos, kellemes és elragadó jellemzők puházhatjuk fel; a siker aranyalmája közöttük méltán Éris gonosz célját szolgálja. Zaborszky Jolánka szintén kedves volt szerepében.

Végül említjük meg a kis Mary személyesítőjét, Márkus Fluskát. Azért itt, hogy az elhangzott elismerések mindegyikéből koszorút kössünk, hogy a legcsodásabb, legzsenibb, legműveltebb művelésben különben is szívesen segítene nekünk a kordina szorgalmas (néha szórakozott) huzója (?), ki szerepét különben odaadással töltötte be. Az estély kellemes emléket maradóvá emeli az a hét szép csokor, mely a közreműködő hölgyek fára-

dozásuk egyik legszebb és legmegtöbb jutalmáért.

A szereplő ifjakról csak röviden emlek szűnik meg. Jók, igen jók voltak ők is valamennyien. A naturalizmus leginkább Gófin Lajosnál nyilatkozik, de nyomban követik őt dr. Reindl Elek, Gergely Lajos és Bisiczky András, kiken meglátszott a főrékés, hogy az előadást az eredetiség zománcával igyekeznek bevonni.

Majd táncvigalom következett, melyről jövő számunkban emlékezzünk meg.

— Csarak. —

Nemzeti címer az iskolában.

Ujévtől kezdve új díszet fognak kapni az ország nem állami népiskolái. Júliusban rendelt meg ugyanis számukra az állam tízezer darab zománczott nemzeti címert, melyek a homlokzatokat fogják díszíteni. Ez intézkedés a nem állami tanítók fizetésrendezéséről szóló új törvény 17-ik szakasza értelmében történik, mert ez a szakasz elrendeli, hogy el kell helyezni a nemzeti címet azokban a nem állami iskolákban is, melyek címerrel eddig megjelölve nem voltak. A címerekkel egyidőben tízezer címeres loboget is osztanak ki a népiskolák közt.

Eskövöl. Szvoboda Károly, kereskedővilágunk egyik rokonszenves tagja, tegnap vezette oltárhoz néhai Károlyi János sümei tanár leányát: Emiliát.

Kórházi számadások felülvizsgálása.

A »Kemenesaljai kórház« m. évi számadásait a vármegye közigazgatási bizottsága felülvizsgálta és jóváhagyta.

Színészel. A tegnapi megtartott műkedvelői előadás volt oka annak, hogy színészeink előadásait csak kedden kezdik meg, amiódon a »Sabin nők elrablása« kerül színre. Majd pedig ezt követik: a hét napjai szerint sorrendben: Rang és mód, Kis baba, Amit az erdő mesél (fél helyárrakkal.) Tolvaj, (ujdonság, itt először) és 3 pár cipő. A berteini szándékrók Mátray Gyula titkárnál jégyezhetnek a Korona szállóban. Beletárák: Körszék 12 előadásra 20 K., zártzék 16 K.

Eljegyzés. Herzfeld Mór celdömölki kereskedő eljegyezte Flesch Zsófiát, Redicsről (Zalamegye.)

Vége a nyárnak. Meteor írja: Aug. hó hátralevő csomópontjai 30-ra esnek. Szept. hava bár elég kedvezőnek ígérkezik a bolygók részéről, de a nyári meleget még sem lesz képes pótolni. A 7-ik csomópontkor igen ellentétes hatású érvényesülnek, de meleg jelleggel, amit követően állandóbb idő érvényesül egészen majdnem a 18-ik csomópont hatás-köréig s ez is lesz a hónapnak legkellemesebb része. A 18-iki csomópont már csapadékos jellegű, a 21-iki pedig lehűlést, esetleg élénkebb szeleket, sőt vihart is hozhat, melyet követően ismét türethetőbb időt kapunk kisebb változásokkal. Egészben véve szeptember hava elég kedvezőnek ígérkezik a terményekre nézve, eltekintve attól, hogy egy-két vihar nines kizárva.

Uj magyar név. A belügyminiszter megengedte, hogy Klaffl János celdömölki illetőségű debreceni lakos családiját névét Kaszás-ra, Goldmann M. Vilmos celdömölki ill. ipolysági lakos vezetéknevét Gondos-ra változtassa.

Műkedvelők Nagysimonyiban. Mult vasárnap a nagysimonyi ifjúság táncsal táncra kötött műkedvelői színi előadást rendezni, mely alkalommal a Tolonc-ot adták elő. A műkedvelők sikere arra bátorította a rendezőket, hogy a mai napon darabjokból fel helyárrakkal ismét előadják, miután a közönségnek is kifejezésre jutott.

Bucsuok. Ujra megkezdődtek a bucsujárások. Tegnap érkeztek a kisérti és vasvári bucsuok Órangyalok vasárnapjára. Most már minden vasárnapra lesznek október végéig bucsuok.

Beiratások a kath. iskolákban. A celdömölki r. k. iskolákban a beiratások — tekintve, hogy az iskolaszék joga a beiratások idejét kitűzni, az pedig a püspöki megerősítés után kezdheti csak meg érvényes működését — szeptember közepéig elhalasztattak. Annak idején a szülők figyelmét a beiratásokra föl fogjuk hívni.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Teplitzky József celdömölki és Pápai Elek nyiregyházi adóiszteket saját kérelmükre áthelyezte.

Városi ügyek. Villányvilágítási ügyünk stádiumában ismét némi haladás észlelhető. Ugyanis az ugynevezett villányügyi bizottság a beérkezett ajánlatok közül a Ganz-gyárat fogadta el és elfogadásra ajánlja a városi képviselőtestületnek is. Képviselőtestületi határozat folytán a község 6600 négyyszögöl területet vásárolt Gombási és Havasynétól per 67 fillérért 1240 koronás évi lefizetés mellett. A rakartételezt megcsináltatására beérkezett ajánlatok közül Reich Imre helybeli ácsmesteret fogadta el, aki 515 koronáért vállalta el a munkálatot. Határozat folytán a község a vármegyei kultúregylet kötelekfebe belép, ahova 4 kor. évi összeg fizetendő tagsági díj címén.

A vasutasok husár-kedvezménye. Krausz Mihály helybeli mészáros által a vasutaságrészre nyújtott kedvezményigénybevételre a mai napon megkezdődik. A vásárlók e hó 8-ig, vagyis míg az új üzlethelyiség elkészül, a régi üzletben szolgáltatnak ki. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy a cég az új üzlet megnyitása alkalmából az intai uradalomból egy mintagöblyt vásárolt, bemutatásául annak, hogy, milyen áru kerül nála eladás alá. A marhát 8-án délelőt 11 órakor vezetik be szalaggal feldíszítve, a celdömölki rezesbanda kísérelével s hajtják a vágóhidra. A menetet főhéher köntösű, fényes taglóval felszerelt mészároslegények nyitják meg.

Járvány. Értesülésünk szerint, Egyházaskeszőn a kanyaró, Pápócon és Jánosházán pedig a difteritisz szedi áldozatait.

Bosszu vagy szerencsétlenség. János-házáról vesszük hírt, hogy Horváth Sándornak két sertése elpusztult. A kettős ellullás rendkívüli eset elé állította az érdekelteket, mert ott sertészsész nem uralkodik. Az állatorvos a boncolást megejtette és megállapította, hogy a sertések gyufaoldattal pusztítottak ki. A vizsgálat megindított.

Országos vásár. Holnap f. hó 2-án városunkban országos vásár lesz kirakalással együtt.

Felesége miatt a halálba. Mult hó 29-én Kis Antal keménemsihályfai lakos összeveszett élete párjával. Kis midőn látta, hogy a szóharcban, mint rendszerint szokott történni, az asszony a győztes fél és ő a legyőzött, oly elkéserevés fogta el szívét, hogy egy vadász-puskával agyonlőtte magát.

Sertésvész. Egyházaskeszőn az állatok réme is tanyát ütött. A sertésvész tudniillik az egész községben el van terjedve; a kanyaróval együtt működik most.

Gyilkosság. E hó 25-én, vasárnap délután Várkészen Singer Ferenc és Bozi Imre kubikosok szóváltásba keveredtek egymással, mire ez utóbbi felkapott egy hasábfát és azzal úgy vágta fejbe Singert, hogy az ütések következtében pár nap múlva meghalt. A magyar-generosi csendőrség távirati jelentése folytán Bartha Elemér vizsgálóbíró, dr. Király János járásorvos és dr. Deutsch Samu kórházi orvosokkal együtt f. hó 27-én kiment a helyszínére, ahol a meghalt Singer Ferencet felboncolták. A megtartott boncolás alkalmával megállapították, hogy mindkét az ütések halálos volt. A vizsgálóbíró Bozi Imrét letartóztatta és a szombathelyi kir. ügyészséghez átkísértette.

Cigányverekedés. Jól tudjuk, hogy a cigányok milyen verengző természettel vannak a sorstól megverve. A napról-napra érkező gyilkosságok szerzői a cigánykaravánból kerülnek ki. Gyakran a legcsekélyebb ok miatt egymás között is olyan parázs verekedést roktönöznek, hogy néhány bevett koponya, vagy összeszurkált test szolgálnak véres bizonyítékot haragralobbanásukról. Tegnapelőtt reggel is egy 8 tagból álló cigánycsapat sé-

tált végig a Kossuth-utca sima aszfaltján. Lépteiket a legnagyobb uri időpótló irányítva, szóltlanul vonultak a szolgabírói hivatal vendégszerető karjai köze. Természetes, a hatóság képviselői, a kakas-tollasok égnek álló, reggeli napfényben villogó szuronyai között érkeztek, nehogy valami baj érje őket a kemenes-hőgyészi országúton. Ugyanis úgy összetaláltak különbözni egymás között, hogy a magyar-generosi csendőröknek kellett őket szétválasztani, akik aztán be is kísérték a helybeli szolgabíró-sághoz. Itt 12 napi pihenést irt elő számukra a tekintetes és nagyságos solgabíró ur. mi után el fogják őket toloncolni.

Új népszerű gazdasági könyvek. A Szent-István-Társulat népiratkainak sorában most jelent meg két igen hasznos gazdasági könyv. Az egyiknek címe: »Jó hus olcsón!«. Ez a házi nyul tenyésztés legegyszerűbb módjait ismerteti meg és kimutatja, hogy ha a házi nyul tenyésztésre 30 fillert fektetünk bele, ez egy év alatt 99 koronára gyarapodhatik. Ára 10 fillér. — A másik könyv baromfi-tenyésztési utmutató, ennek »Aprójószág« a címe. Ebből mindenki a legteljesebben és legelőkeletesebben megismerheti a baromfi-tenyésztés minden csinját-binját. Ára 24 fill. Mindkét könyvből, de kivált ez utóbbiban sok a tanulságos kép. Megrendelhető a Szent-István-Társulat könyvkereskedésében Budapest, IV., Kecskeméti-utca 2. Az összeget levélbélyegekben is elfogadják.

Verekedés. Varga Lajos és Móroc Ferenc nyárádi lakosok Bolla György ottani lakost a saját udvarán f. hó 20-án úgy megverték, hogy néhány hétig nyomhatja az ágyat.

KIADÓ PÉKÜZLET.

Kemenesmagasiban a Tulok-utcában egy jó forgalmu

p é k ü z l e t

szeptember hó 1-től kedvező feltételek mellett bérbeadatik.

Bővebb felvilágosítást az érdeklődőknek a **Kemenesmagasi Szövetkezet** nyújt.

Jó forgalmu helyen

egy üzlethelyiség lakással együtt azonnal

k i a d ó.

Bsetleg az üzlethelyiség lakásnak is alakítható.

Bővebb felvilágosítás **Zsigmond István** urnál nyerhető.

Kurtz Gyula

ajánlja kitűnő zongoráit.

Kivánatra jutányos áron kölcsönöz, javít és hangol zongorát és pianinot.

Pápa, Fötér.

E hó 8-án, vasárnap nyílik meg **Celldömölkön**, a Központi Kávéház mellett **Krausz Mihály** mézárós fényesen berendezett s az egészségi követelményeknek és legkényesebb izlésnek megfelelő



huscsarnoka.



Naponta csakis elsőrendű hizott marhák kerülnek vágatás alá!

A n. é. közönség saját jól felfogott érdekében cselekszik, ha husszükségletét itt szerzi be, mert minden időben friss húst vásárolhat.

Tájékoztató.

Ingyen hirdetés előfizetőink számára.



Azon neveknel, hol helyiség megnevezése nincs, celladómölki lakosok.

- Almási János **fűszer-, lisz'- és festék kereskedő** Dömölki-u.
- Boross Imre **sütődéje** Kis-utca.
- Béres Sándor **uri és női cipész** Kossuth-u.
- Bokor Károly **ácsmester**, Szalay-telep.
- Bödör József **hentes-üzlete és húsfűstöl-déje**, Jánosházán.
- Bors Lajos **férfiszabó**, Egyházashetye.
- Czuppon Sándor **hentes**, a rom. kath. iskola épületében.
- Özv. Deim Sándorne **Központi Kávéháza**, Kossuth Lajos-u.
- Engelz Ferenc **fodrász és borbély**, Vásár-ter-utca.
- Falán Dézsó **kovács-mester**, Pápai-u.
- Gayer Gyula **fűszer-, festék- és lisztkereskedése**, Szentháromság-tér.
- Gáspár Kálmán **fodrász és borbély**, Kossuth Lajos-u.
- Guttman Adolf **polgári és egyenruha-szabó**, A tulipán-hoz, Róm. kath. fiúiskola.
- Gerencsér András **uri és női cipész**, Vásár-ter-utca.
- Günsberger Ignác **szesz- és bornagykereskedő**, Ság.
- Hubert Pál **vendéglős**, Csöngé.
- Herzfeld Mór **Csornai górmalom lisztfőrak-tára**, Kossuth Lajos-u.
- Hoffmann Miksa **épület- és tűzfakereskedő**, Sági-utca.
- Horváth János **kőműves-mester**, Jánosháza, Új-utca.
- Hubert Samu **vendéglője a »Bárány«-hoz**, Sági-utca.
- Horváth János **kovács**, Magyargencs.
- János Pál **cipész**, Ferenc József-utca.
- Klein Jakab **kávé**, Új-kávéház, Kossuth-u.
- Klafl Gyula **cipész**, Erzsébet-u.
- Krausz Mihály **mezáros**, Sági-u.
- Kimiczky Lajos **műlakatos**, Dömölki-utca.
- Király József **kőműves és építkezési vállal-kozó**, Jánosháza.
- Kondor József **sírkőraktára** Kossuth-utca.
- Löwenstein J. és fiai **dívatáruháza**, Szent-háromság-ter.
- Landherr József **keménysopró**, Sági-utca.
- László Ferenc **vendéglős**, Celladómölk.
- Mikus Kornélné **fodrász és borbély**, Kossuth Lajos-utca.
- Módos József **építő**, Állandóan nagy cement-raktár, Új-telep.
- Mészáros János **vendéglős**, »Griff«-szállóba Vasutal szemben.
- Mór Gyula **kereskedelmi és műkertész**, Kórház-u.
- Marschall Pál **vendéglős**, Győr, Teleki-utca.
- Mizeri István **asztalos**, Pápai-utca.
- Máté Antal **vendéglős**, »Korona«-szállóba, Kossuth Lajos-utca.
- Magdics Rudolf **vendéglős** Jánosháza.
- Németh Márkus **dívatáru-kereskedő** Szent-háromság-ter.
- Német Ferenc **kávé** Győr Erzsébet-kávéház.
- Nagy András **vendéglős** »Magyar Király szálloda« Vasutal szemben.
- Patyi Jónás **bádogos** Vásár-utca.
- Rosenheim Ferenc **épület- és géplakatos** Sági-utca.
- Reif-Dávid **cipész** Kossuth Lajos-utca. Cipő-raktár.
- Id. Reich Imre **ács** Kórház-utca.
- Rothschild Dávid **vendéglős** Ság.
- Steiner Lazar Fiai **pálinka-, sör- és ecet szeszgyári raktára**, Dömölki-u.
- Sebestyén Sándor **vendéglős** Kisköcsök.
- Simon Sándor **épület- és műlakatos** Kossuth-u.
- Singer Ignác **mezáros** Kossuth Lajos-utca.

- Spieller Ede **üveg- és porcellán kereskedése** Épület üvegezés Szt. Háromság-tér.
- Sikos István **férfiszabó** Jánosháza.
- Szigeti György **cserepes** Ság.
- Schöntag Márton **szállító** Kis-utca.
- Szabó István **patkoló- és kocsi-kovács** Jánosháza.
- Szvoada Károly **fuszer és csemege kereskedő** Kossuth Lajos-utca.
- Szalay Gyula **épület és bútorasztalos**, Temetkezési vállalkozó, Szt. Háromság-ter.
- Uj. Tory György **vendéglős**, Sági-utca.
- Tóth Antal **férfiszabó** Vasár-utca.
- Tibanyi Béla **polgáriszabó** Sági-utca.
- Vizlendvay József **építő** Celladómölk.
- Vadászi Pál **vendéglős** Izsákfa.
- Várkonyi Béla **»Hungaria-szálló«-a** a vasút közepében.
- Vendler Lajos **bádogos** Sági-utca.
- Zsoldos Antal **sörccsarnoka** Kossuth-u.

A hírneves főlőrészorvos
dr. SCHMIDT G-téle

füllolaj

gyorsan és alaposan eltávolít
időszakos siketséget, füllolást,
fülzugást és nagyothallást
még idült esetekben is.

Kapható 2 forintért palackja
használati utasítással együtt

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárában
Budapest, király-utca 12. sz.

GŐZCÉPŐ KÉSZLETEK
KEDVEZŐ FELTÉTELEK MELLETT
ÜSTÉK LIZETEK IS KÖTTETEK

A SZAB. OSZTR. MAGYAR
ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG
VEZÉRGYŐMŐKSÉG

NICHOLSON GÉPGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK
VEZÉRGYŐMŐKSÉGE

AZ "AGRARIA"

**HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALAT,
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
»FONTOS« FORGALOMBA.**

VEZÉRGYŐMŐKSÉGI KÖZÖSSÉGI ÖSSZE-
KAPLÁSOK BEMUTATOTT
NYILVÁNOS SZÁMTASÉRT
MAGY ARANY ÉRMEMEL ÉS
OKLEVELLEL KITÜNTETVE.

»HATÓSSÁGOS«
TULAJDONOSOK AZ IRESEN
GÉPESZTÁLYÁNAK
»HATÓSSÁGOS«
TULAJDONOSOK AZ IRESEN
GÉPESZTÁLYÁNAK

**»HATÓSSÁGOS«
TULAJDONOSOK AZ IRESEN
GÉPESZTÁLYÁNAK**

AGRARIA
BUDAPEST

Egy kiló szőlő 72 fillér

Szvoboda Károly fűszerkereskedésében.

Magyar festék gyár.

Kardos Henrik és Társa

lenolajkence, máz, vegyszerei termékek, olajok, enyvek és ecset-árak
magyar kereskedése PAPA, Fő-tér 14.

Nobles és Hoare
angol ocsilack
foraktára.

Egyedüli elárúsítója a
VACUUM pormentesítő padló-olajnak.
Igen alkalmas oltóanyag, aszfaladék és vendéglő-
padlók becsiszolásához.

Tartós és tükörfényű padlólack festékek 6 színben.

Legelismertebb cég.

VÁGÓ DEZSŐ

Termékekkel kitüntetve!

első pápai férfi-divatterme

PÁPA, Fő-tér. 53. szám

Nagymunkás szabó segédek felvételnek.

Kifüggetlenül szabású
férfi ruhák, papírhák,
uradalmi erdesztűstiek,
nek, postásoknak, vasu-
tasoknak, erdőőröknek,
ugyszintén minden
egyenruhát viselő tes-
tületnek **egyenruhák**
legeleganszabban mernek után**Kerékpárosok figyelmébe!**A világ legjobb
elismertkönnyű járású
kerékpárjaa
Styria

Puch J. és Tsa

gráczi gyártmányú

kerékpárok

veszprémmegyei képviselője
és egyedüli elárúsítója**MAYER GYULA**

PÁPA, Vároház épület.

Kerékpárok 65 forinttól kezdve a legfinomabb
kivitehig, 2 évi jótállás mellett, részletfizetésre is.
Kerékpárjavításokat, pneumatik (gummi
felszereléseket és gummi-javításokat leg-
jutányosabb áron elfogadok.Csomagját, trombitákat és mindentféle kerékpár-alkatré-
szek raktáron. — Avart gépeket becsorolnak és vesznek.**MAYER GYULA PÁPA****Társas kirándulás Párisba.**Szeptember 8-án Párisba társas kirán-
dulás rendeztetik, mely rendkívül élvez-
zetesnek ígérkezik. Öt napi Párisban
való tartózkodás alatt a kirándulók meg-
tekintik az összes látványosságokat,
Sevret, St. Cloudot és Versailles-t is.
Részvételi ár, melyben a vasuti, kocsi,
szálloda, étkezés és vezetés költségei
bennfoglaltatnak, II. oszt. utasok részére
380 K, III. oszt. utasok részére 280 K.
E kirándulással kapcsolatosan Párisból
kiindulólág londoni társas utazás is
rendeztetik. Mindkét utazásra nézve
részletes programmal és felvilágosítással
szívesen szolgál a *Magyar Utazási
Vállalat r. t.* Budapest, IV., Eskü-u. 3.**Törekvő emberek figyelmébe!****T. Szücs Mihály és Társa cég Nagyváradon
Füzes Fatelep 3. sz. alatt**

ajánlja új alaku és igen célszerű törvényesen védett

saját rendszerű hornyolt cement tetőcserép kézi gépeit
cement és homok keverékből előállítandó igen szilárd tetőcserép gyártására,
mely által homokos vidéken, vagy homokos folyó közelében kevés befek-
tetéssel **nagy jövedelmet biztosító üzlet létesíthető.** — Nagyobb meny-
nyiségű üzleti gyártáshoz gépeinkkel társul is elme gyünk**Építészek é uradalmak saját használatra is gazdaságosan gyart-
hatják,** mivel a gépek hordozhatók és bárhol felállíthatók. Az üzlet
bekezdésére legalkalmasabb az őszi idő.**Kérjük mielőbb érdeklődni,** bővebb értesítést személyesen, vagy
levél útján, fenti cégtől beszerezni szíveskedjék, hol a
gyártás módja, a kész cserép és az azzal eszközölt tető-
fedés is megtekinthető.**Amatőr és szakfényképező urak figyelmébe!**A tavaszi idény beálltával ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat az
összes e szakmához tartozó cikkekben.Állandóan friss raktáron: *szárazlemez, fényérzékegy papírok és
vegyszerek.*Nagy választék: *fényképező-készülékekben, másolókeretekben, tálcák-
ban és kartonokban***Fényképező készülékek kedvező részletfizetésre is
kaphatók.****Kardos Henrik és Társa**

festék és fényképezési cikkek szaküzletében, PÁPA, Fő-tér 14.

Sötét kamara a t. amatőr urak rendelkezésére áll.

**Hirdetéseket felvesz a
kiadóhivatal****KISGAZDÁK, HÁZ- és FÖLDBIRTOKOSOK FIGYELMÉBE!**Olcsó és szolid
jelzáloghitel!A Győregyházmegyei Alapítványi
hivatal a t. hitelt keresők figyel-
mébe ajánlja olcsó- és kedvező fel-
tételi törlesztéses és állandó jel-
zálog-kölcsönöit.A törlesztéses kölcsönöknél a
kamatláb és a törlesztési hányad
nagysága, valamint a törlesztésiidő tartama a kölcsönkérővel egyet-
értőleg állapították meg.

Előzetes költségek nincsenek.

A kölcsön készpénzben fizetettik
ki elenyészően csekély bekeblzési
költségek levonásával.Meglévő kölcsönök olcsón kon-
vertáltak.**A kölcsönök, a pénzügyviszonyok
változásával kamatláb emelésé-
nek, az alapítványi tőkék ter-
mészetéből kifolyólag pedig fel-
mondásnak kitéve nincsenek.**Mindennemű kölcsön ügyben
készséggel nyújt tájékoztató felvi-
lágosítást a**Győregyházmegyei Alapítványi Hivatal**

GYŐR, Káptalándomb 5. sz. I. em. (Hivatalos órák csak hétköznapokon d. e. 9—12-ig.)

Olcsó és szolid
jelzáloghitel!

Segédjegyző

800 korona fizetéssel felvétetik.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Kiadó lakások.

A volt SAS-szálloda egy, két és háromszobás lakásokká a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg átalakított

Lakások 1907 október 1-ére kiadók

Bővebb felvilágosítást **WENDLER RÓZA** kisasszony ad a volt SAS-szállóban

Iroda áthelyezés.

Ezennel van szerencsém üzleffeimeit és ismerőseimet értesíteni, miszerint 25 év óta fennálló **hirdetési irodámat** 1931. évi augusztus hó 1-én

BUDAPEST, VII., Károly-körút 13. I. em.

helyeztem át. Kötöny tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-körút 13. I. em.

— Telefon 36 24. —

Eladó ház.

Celldömölkön (N.-Dömölk) Vintze József örökösének háza szabad kézből azonnal eladó, esetleg október 1-ig bérbeadandó, amely áll két szoba, egy konyha, egy kamra, istálló, egy pultábot és melléképületekből. A terület áll körülbelül ezer négyszögöl területből.

Bővebb felvilágosítás kapható ügylapunk szerkesztőségében, valamint **Ibász Antal** urnál Vasúti-utca.

Új szikvizgyár.

Tisztelettel hozom a n. e. közönség b tudomására, hogy **Celldömölkön, az Erzsébet-utcai házamban**

szikvizgyárt

rendeztem be, melyet már meg is nyitottam

A n. e. közönség minden időben **jéghűtött szikvizet**, ugyszintén **málna- és citrom-szörpöt** szerezhethet be nálam

Magánházakhoz bármily kis mennyiségben is szállítok szikvizet.

Egészségügyi szempontból a tisztaságra a legnagyobb gondot fordítom.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

kiváló tisztelettel

KLAFFL GYULA.

Tanoncul

elvetetik egy jó házból való fiu, bármily vallásu **HILLER MÓR** rófós üzletében **CELLDÖMÖLK.**

MEGNYILT

Gáspár Kálmán

hygienikus fodrász-terme **CELLDÖMÖLK** Új-kávéházzal szemben.

Állandó raktár:

Roger és Gallet-féle Párizsból ibolya stb. féle illat 6—12 K-ig.
Roger és Gallet-féle finom **szappanok** 160—3 K-ig drbonként
Maubert-féle (Párizs) rizsporok és cremek, különféle válogatott illatokban drbonként 140—4 K-ig.

Maubert-féle 3 és 4 **Leichner** 160 és 240 K. **Kielhauszer**-féle abázia 2 K. **Margit** (Földes-féle) 120 K, rizsporok.

Kielhauszer H.-féle illat mindennemű illatban 2—10 K-ig, a legdusabb választékú szappanból különféle válogatott illatokban, mik különösen felemítésre méltók: **Ibolya glicerin** 120 K. **Szelence** (Flieder) 140 K. **Széna** (világhírű) 160 K. **Speick** 1 K. **Tojás-olaj** nagy 50 f és gyermekszappan 50 f — és az összes szappanféléi raktáron.

Margit-crém 1 K

Brázy-féle **Calogén** drbja 60 f.

Kalodent 70 f. **Szalycil szájviz** 140 K, **fogpor** 40 és 80 f.

Dr. Róbert Grensll-féle uri, női és gyermek-fogkefék, melyekért jótállok, hogy szőre soha nem hull ki. 1—2 K-ig **Petral-viz** 250 K. a haj kiullását meggátolja és a fej-korpát teljesen egész biztosan eltávolítja, egyedül csak nálam kapható. **Gáspár**-féle **bajuszketők** 1 és 150 K. **Tiszaujlaki Brillantnok**, **bajuszpedrők**, **nemzeti Rujkó**-féle. **Jászberényi Huba**-féle **kinyomó** fehér és barna színben, kölni vizek, **Tátrafüredi** fenyő illat, **Kielhauszer**-féle **szoba füstölő**, női övszerek, **Francia** gumi különlegességek, szigorú titoktartással.

Béres Sándor

uri és női cipész

CELLDÖMÖLK, Kossut-u., kőfaragóval szemben.

Készít a mai kor igényeinek teljesen megfelelő férfi-, női- és gyermekcipőket jó anyagból, mérsékelt áron.

Vadász- és lovagló-csizmakat, továbbá fűzős lábakra special cipőket

Javítások pontosan és jótányos áron azonnal eszközöltetnek — Mindennemű cipőtisztító szerek leg-utányosabb áron!